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UVOD 
 

odex Alimentarius u doslovnom prevodu s latinskog jezika znači 
“zakon o hrani“. Ovo je u stvari zbirka od nekoliko hiljada propisa 

koji obuhvataju čitav  niz opštih normi i posebnih normi i standarda za 
sigurnost hrane ( Codex Standards ) čiji je cilj zaštita zdravlja potrošača i 
obezbeđenje poštenih postupaka u trgovini hranom. 
 Hrana koja se stavlja na lokalno tržište ili izvoz mora biti sigurna i 
dobrog  kvaliteta. Također, hrana ne sme prenositi organizme koji uzrokuju 
bolest životinja ili biljaka - ne sme biti uzročnik bolesti ni zaraznih infekcija. 
 
 Codex Alimentarius je međunarodna je organizacija  sa sedištem u 
Rimu, koju su 1961. godine zajednički osnovale dve organizacije Ujedinjenih 
nacija: Organizacija za hranu i poljoprivredu  ( Food and Agriculture 
Organization, FAO ) i  Svetska zdravstvena organizacija ( World Health 
Organization, WHO ). 
 Zadatak Codex Alimentarius komisije je da sprovodi i podupire razradu 
i uspostavljanje definicija i zahteva za hranu, da pomaže u njihovom 
usklađivanju i na taj način olakša međunarodnu trgovinu. Većina svetske 
populacije živi u 172 države koje su članice Codex Alimentarius komisije  i 
koje učestvuju u stvaranju Codexovih norma i vrlo često ih primjenjuju na 
nacionalnom ili regionalnom nivou. 
 
 Iako Codex Alimentarius i standardi norme nisu obvezane, vrlo su 
važne jer se temelje na naučnoj osnovi. Nacionalni i regionalni zakoni i norme 
gotovo uvek uzimaju Codexove norme kao početnu tačku prti formiranju 
nacionalnih normi i standarda. Uticaj Codex Alimentariusa se proširio na sve 
kontinente i njegov je doprinos zaštiti zdravlja potrošača i poštenim postupcima 
u trgovini hranom nemerljiv. 
 
 Codex Alimentarius ima nekoliko hiljada dokumenata, od onih opštih 
koji se mogu primeniti na sve namirnice do onih koji se primenjuju samo na 
određene namirnice ili prehrambene proizvode.  
 Opšte norme uključuju one norme i standarde koji se odnose na 
higijenu, označavanje, ostatke pesticida i veterinarskih lekova, nadzor uvoza i 
izvoza i certifikacijski sistem, metode analize i uzorkovanja, aditive u 
namirnicama, kontaminante, prehranu i hranu za posebne načine ishrane. 
 Osim opštih normi Codex Alimentarius-a postoje  i specifične norme 
koje se odnose na sve tipove namirnica i prehrambenih proizvoda, koje 
obuhvataju sveže, smrznuto i prerađeno voće i povrće, voćne sokove, žitarice i 
mahunarke, masti i ulja, ribe, meso, šećer, kakao i čokoladu, mleko i mlečne 
proizvode. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU 
OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI 

STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U 
BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE 
SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE 

NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  

PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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